
 

 

 

                                                                  Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Η παρατεταμένη καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του προγράμματος «Νέοι 

Αγρότες 2024» οδηγεί σε οικονομική ασφυξία χιλιάδες νέους ανθρώπους της υπαίθρου» 

 

Η ανανέωση των γενεών στον πρωτογενή τομέα πρέπει να αποτελεί στρατηγική 

προτεραιότητα για την ελληνική γεωργία και κτηνοτροφία, καθώς η γήρανση του αγροτικού 

πληθυσμού και η εγκατάλειψη της υπαίθρου συνιστούν σοβαρές προκλήσεις για το μέλλον της 

παραγωγής και της επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα 

«Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας (Νέοι Αγρότες)» αποτελεί το σημαντικότερο μέτρο 

ενίσχυσης της εισόδου νέων ανθρώπων στον πρωτογενή τομέα και της δημιουργίας βιώσιμων 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων. Ωστόσο, η πρόσκληση του 2024, για το εν λόγω πρόγραμμα, έχει 

εξελιχθεί σε μια παρατεταμένη διαδικασία αναμονής και αβεβαιότητας για χιλιάδες υποψήφιους 

νέους αγρότες. Παρά το γεγονός ότι έχουν παρέλθει πολλοί μήνες από την ολοκλήρωση της 

υποβολής των αιτήσεων, δεν έχουν ανακοινωθεί αποτελέσματα, ούτε έχει υπάρξει σαφής 

ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της αξιολόγησης και των πληρωμών. 

 

Η κατάσταση αυτή προκαλεί εύλογη αγανάκτηση στους ενδιαφερόμενους, οι οποίοι 

στηρίχθηκαν στις εξαγγελίες της Κυβέρνησης και προχώρησαν σε επενδύσεις, μισθώσεις 

αγροτεμαχίων, αγορές εξοπλισμού και ζωικού κεφαλαίου, καθώς και σε άλλες οικονομικές 

δεσμεύσεις προκειμένου να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του προγράμματος. Για πολλούς 

εξ αυτών, η παρατεταμένη καθυστέρηση έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα ρευστότητας, 

ενώ υπάρχουν καταγγελίες ότι αρκετοί αδυνατούν πλέον να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 

τους, με κίνδυνο να εγκαταλείψουν την παραγωγική τους δραστηριότητα. 

 

Η αδυναμία έγκαιρης ολοκλήρωσης ενός τόσο κρίσιμου προγράμματος πλήττει την 

αξιοπιστία της δημόσιας διοίκησης, αποθαρρύνει τους νέους από την ενασχόληση με τον 

πρωτογενή τομέα και υπονομεύει στην πράξη τον στόχο της ανανέωσης του αγροτικού 

πληθυσμού. 

 

Επειδή η παρατεταμένη αβεβαιότητα έχει άμεσες οικονομικές συνέπειες για χιλιάδες νέους 

ανθρώπους της υπαίθρου, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η στήριξη των νέων αγροτών προϋποθέτει όχι μόνο την προκήρυξη προγραμμάτων 

αλλά και την έγκαιρη ολοκλήρωσή τους, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η αξιολόγηση των αιτήσεων του 

προγράμματος «Νέοι Αγρότες 2024» και πόσες αιτήσεις εκκρεμούν προς εξέταση ανά 

Περιφέρεια;  

2. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στη σημαντική καθυστέρηση ολοκλήρωσης 

της διαδικασίας και στην ανακοίνωση των αποτελεσμάτων;  

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων, 

έκδοσης των αποφάσεων ένταξης και καταβολής της πρώτης δόσης της ενίσχυσης;  

4. Έχει εκτιμήσει το Υπουργείο τις οικονομικές επιπτώσεις που προκαλεί η 

καθυστέρηση στους υποψήφιους νέους αγρότες, οι οποίοι έχουν ήδη πραγματοποιήσει 

επενδύσεις ή έχουν αναλάβει οικονομικές υποχρεώσεις;  

5. Προτίθεται να λάβει έκτακτα μέτρα στήριξης ή διευκόλυνσης για τους 

υποψηφίους που αντιμετωπίζουν προβλήματα ρευστότητας εξαιτίας της 

παρατεταμένης καθυστέρησης;  

6. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει ώστε να διασφαλιστεί ότι αντίστοιχες 

καθυστερήσεις δεν θα επαναληφθούν σε μελλοντικές προσκλήσεις του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης και των παρεμβάσεων της ΚΑΠ; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 
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